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Ata da 59ª Reunião Ordinária de Colegiado da Unidade 1 

 
Ao dia vinte e três do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, às treze horas e 2 

trinta e três minutos, reuniram-se na sala duzentos e dezesseis do bloco B do Campus 3 

Aterrado em Volta Redonda, para realização da quinquagésima nona reunião de 4 

Colegiado da Unidade, os seguintes membros em ordem alfabética: Alan Prata de Paula 5 

(VMA), Alessandra Rodrigues Rufino (VQI), Ivan Aguilar, Licínio Lima Silva 6 

Portugal, Marina Sequeiros Dias de Freitas (VMA), Michele Lemos de Souza (VQI), 7 

Miguel Adriano Koiller Schnoor (VMA), Renata Luz Martins (VQI), Rodrigo Garcia 8 

Amorim (VFI), Thadeu Josino Pereira Penna (VFI), Vera Lucia Prudência dos Santos 9 

Caminha (VFI) como membros docentes; Nathalia Machado Lima Ferreira e Edgar 10 

Eller Júnior como membros representantes técnico-administrativos e Rafael Canejo 11 

Dantas e Paulo Henrique Esteves Esmeraldo Garcia como membros representantes 12 

discentes. Além dos membros do colegiado estava(m) presente(s): André Ebling 13 

Brondani, Danila Miquelini Siqueira de Andrade, Fabio Santos, Giulia Carolina 14 

Ferreira Mantelato, José Augusto Oliveira Huguenin, Josiane A dos S Sacramento,  15 

Leandro Ferreira Pedrosa, Letícia Lopes Tavares de Lima Barbosa, Luísa de Oliveira 16 

Almeida, Luiz Alberto Soares Oliveira, Liliane A da Silva, Patricia Araujo Rios, Pedro 17 

Henrique Lima de Oliveira Silva, Rafaela Olegário Figueira dos Santos, Raphaela 18 

Giffoni Pinto, Rômulo Tavares. Falta(s) justificada(s) do(s) membro(s): Luiz Telmo da 19 

Silva Auler (VFI), Marina Sequeiros Dias de Freitas e Rosemary Miguel Pires.  A 20 

reunião sob a presidência do professor Carlos Eduardo Fellows, diretor do Instituto de 21 

Ciências Exatas (ICEx) teve como pauta os seguintes itens: item um) aprovação da ata 22 

anterior; item dois) Aprovação da proposta do ICHS  sobre hasteamento de Bandeira do 23 

Brasil ; item três) Solicitação de espaço de convivência para Técnicos Administrativos, 24 

item quatro) Acordo de Cooperação com o Fortinet Security Academy item cinco) 25 

Acordo de Cooperação com a Checkpoint Security Academy item seis) PDU, item 26 

sete)Ampliação do almoxarifado da Química,  item oito) Reestruturação organizacional 27 

do ICEx,   item nove) Informes. Constatada a existência de quórum, o presidente abriu 28 

a sessão e iniciou no item um, que houve, em regime de votação, a aprovação da 29 

plenária por unanimidade, da ata da qüinquagésima oitava reunião ordinária do 30 

colegiado do ICEx, sem alterações. Em seguida abriu-se a sessão para discussão sobre 31 

o assunto do item dois que trata da proposta do ICHS de permitir eventos, como 32 

hasteamento de bandeira, em data CECRE, sendo o solicitante responsável por obedecer 33 

às exigências legais, tanto no hasteamento, quanto no descerramento. Ainda, foi 34 

considerado pelo ICHS, que o solicitante tenha respaldo de alguma instância formal da 35 

Universidade (professor, técnico ou representação estudantil). Em regime de votação o 36 

colegiado aprovou ,por unanimidade, a proposta referida. No item três, foi 37 

apresentado o projeto sobre a solicitação de espaço de convivência para Técnicos 38 

Administrativos. O espaço localizado no recuo do elevado no 3° andar do bloco B, onde 39 

seriam colocadas paredes de drywall para o fechamento do espaço e uma porta com 40 

chave e o acesso ao rack da informática, à bomba d’água, à passarela e telhado seriam 41 

mantidos por dentro da sala. Após discussão e votação a plenária aprovou o espaço 42 

referido, por unanimidade, com a sugestão da utilização de vidros para não conter 43 

a luminosidade. Continuando o presidente passou a fala para o representante técnico 44 
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administrativo Edgar para apresentação dos itens quatro e cinco. Edgar pediu a palavra 45 

para o técnico administrativo Ivan para explicar os acordos de cooperação internacional, 46 

o que a plenária consentiu. Ivan informa que as empresas de segurança de informação, 47 

em parceria, são renomadas e oferecem programas acadêmicos gratuitos podendo 48 

ofertar, cursos certificados, voucher para fazer prova de certificação, material didático e 49 

software utilizados no curso.  Além de oferecer o curso e certificação para os 50 

profissionais da UFF elencados para dar o curso (técnico administrativos ou 51 

professores). As empresas comprometem-se a anunciar vagas de estágios para os 52 

formandos do curso dela e o contrato pode ser rescindido por ambos os lados a qualquer 53 

tempo. Inicialmente estes acordos vão atender aos alunos da UFF, gratuitamente e sem 54 

custos para a UFF, tendo a possibilidade de ser estendido à comunidade com taxa de 55 

matrícula. Após explicação e discussão, a plenária votou e aprovou, com duas 56 

abstenções, os acordos de cooperação com o Fortinet Security Academy e com 57 

a Checkpoint Security Academy; considerando o período de vigência de dois anos.  58 

Em sequência o professor Fellows passa a palavra para o professor Huguenin, 59 

representante da comissão do PDU do ICEx, para apresentar o item seis sobre o Plano 60 

de Desenvolvimento das Unidades que propõem metas de melhoria na qualidade dos 61 

cursos e da taxa de sucesso de alunos. Explicou que a taxa de sucesso dos cursos do 62 

ICEx deverá alcançar treze por cento da taxa atual para atender o PDI. A comissão de 63 

PDU do ICEx  propôs reduzir a entrada semestral de alunos para quarenta vagas, desde 64 

que haja a concordância da PROGRAD. Entre outras propostas do PDI, apresentou 65 

duas: a diminuição da carga horária presencial excessiva e flexibilização dos pré-66 

requisitos dos cursos. A diminuição da carga excessiva já é uma verdade dos cursos do 67 

ICEx, já que estão no mínimo regulamentar. Quanto à flexibilização de pré-requisito, o 68 

professor Huguenin, sugeriu enviar a proposta aos NDEs dos cursos para avaliação. 69 

Após apresentação abriu-se para discussão. A Professora Alessandra sugeriu que a 70 

redução de entradas também seja feita para Química, principalmente por causa das aulas 71 

experimentais. O professor Leandro Pedrosa explicou que a Química não possui vagas 72 

ociosas, no momento, e por isso não consta dados na apresentação. O representante dos 73 

discentes, Paulo Henrique, sugeriu novas práticas pedagógicas em sala de aula, o que foi 74 

reforçado pela professora Michele, salientando para a evolução da formação do 75 

profissional atual. Paulo Henrique ainda sugeriu o período zero e o professor Fellows 76 

informou que esta sendo estudado o assunto. Em regime de votação, a plenária 77 

aprovou, por unanimidade, a proposta apresentada pela comissão de PDU do 78 

ICEx. Passando-se ao item sete a plenária aprovou, por unanimidade, ceder o espaço da 79 

sala ao lado do almoxarifado da química, que antes era destinado a guardar móveis 80 

novos do ICEx, como extensão do mesmo, devido à falta de espaço no almoxarifado da 81 

química, para guardar vidrarias e reagentes. No item oito foi apresentado a proposta de 82 

um novo organograma do ICEx (em anexo) em atendimento a exigências da 83 

PROPLAN. O professor Fellows explicou que a biblioteca, SIASS e o protocolo, que 84 

são ações expansionistas de Niterói, deverão ter funcionários lotados nestas UORGS. A 85 

proposta organizacional do ICEx contempla uma secretária geral dividida em áreas de 86 

atendimento (direção, coordenação e departamento), STI e departamento de ensino.  87 

Nas UORGS de departamento de ensino deverão contemplar os técnicos de laboratórios 88 

referentes. Abriu-se para discussões. O professor Huguenin sugeriu que fosse criado um 89 

regimento interno de cada área, bem como suas atribuições. Edgar informou que a 90 
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PROPLAN vai enviar um modelo padronizado de regimento interno. A técnica 91 

administrativa Nathalia sugeriu que os técnicos administrativos tivessem oportunidade 92 

de mobilidade interna.  Em regime de votação, a plenária aprovou, por 93 

unanimidade, a proposta de distribuição das UORGs, conforme organograma em 94 

anexo, sendo as áreas discutidas posteriormente. No item nove o professor Fellows 95 

informou a abdicação dos membros Lígia e Ladário do mandato do colegiado de 96 

unidade com data retroativa à maio de dois mil e dezenove. A professora Vera informou 97 

que, no último dia vinte um, teve assembléia dos professores e ficou sugerido fazer um 98 

debate ICEX-ICHS-IFRJ sobre o future-se e a grave situação das Universidades 99 

Federais no contexto atual. O Professor Fellows pediu para fazer uma reunião 100 

extraordinária para falar de orçamento, na próxima quinta-feira às treze horas. Edgar 101 

informa que a central telefônica chegou e vieram dezoito telefones fixos e ramais via IP. 102 

O planejamento é atender as secretarias e um ramal em cada sala de docente para 103 

atender todas as baias. Como nada mais houve a tratar, foi encerrada a reunião ordinária 104 

às quinze horas e quinze minutos e eu, Elisabeth de Moraes D’Andrea , lavrei a presente 105 

ata, que, após lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes na reunião.  106 
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